

投票权由2.77%提高到4.42%,仅次于美日

# 中国成世行第三大股东国

世界银行发展委员会春季会议4月25日通过了发达国家向发展中国家转移投票权的改革方案,这次改革使中国在世行的投票权从目前的2.77%提高到4.42%,成为世界银行第三大股东国,仅次于美国和日本。

本次改革中,发达国家向发展中国家共转移了3.13个百分点的投票权,使发展中国家整体投票权从44.06%提高到47.19%;通过了国际金融公司提高基本投票权以及2亿美元规模的特别增资方案,使发展中国家在国际金融公司整体的投票权从33.41%上升到39.48%。会议还决定世行进行总规模为584亿美元的普遍增资,提高世行支持发展中国家减贫发展的财务能力。

## 中国财政部部长:投票权改革有重要意义

中国财政部部长谢旭人在世行发展委员会会议的发言中指出,在国际社会共同应对金融危机的努力下,全球经济总体上已出现回暖势头,但复苏的基础仍然脆弱,经济发展的不稳定和不确定因素还很多。针对复杂的经济形势,各国应保持宏观经济政策的连续性和稳定性,并根据经济运行情况,增强政策的灵活性和针对性,

继续加强政策沟通与协调,坚决反对各种形式的贸易保护主义,大力促进国际贸易,积极调整经济结构,巩固经济复苏向好的基础,促进全球经济强劲、持续和平衡发展。

谢旭人认为,世行的投票权改革方案体现了提高发展中国家在世行的发言权和代表性的要求,是迈向发达国家和发展中国家平等分享投票权的重要步骤。他指出,世行作为最重要的多边开发机构,应进一步强化减贫与发展的宗旨,提高资本充足率,优化内部结构与简化业务程序,帮助发展中国家经济社会发展。

## 美国仍拥有一票否决权

作为世界第三大经济体,中国此前在世界银行的投票权一直落后于一些欧洲国家。按照此次改革方案,中国在世行的投票权从2.77%提高到4.42%,其投票权由原来的第六位跃居第三位。

本轮调整之后,美国在世界银行中仍然持有15.85%的投票权,依然把持把柄交椅,而按照世界银行和国际货币基金组织的相关规定,重大政策提案的通过必须得到85%的股份总额的支持,这意味着美国依然拥有两大国际金融机构的一票否决权。

综合新华社《新京报》

## 》声音

### 世行行长:中国在世界经济中比重增长

据新华社华盛顿4月25日电(记者刘洪王薇)世界银行行长佐利克25日对新华社记者表示,他很高兴看到中国在世行的投票权得到提高,这反映了中国在世界经济中的比重增长。

佐利克在当天记者会后接受新华社记者采访时表示,世界银行对与中国关系的成功感到“非常自豪”,今年是中国恢复在世行合法席位30周年,他将在今年晚些时候访问中国,

并参加相关的庆祝活动。

佐利克说,当今世界正在向一个“新的、快速演变的多极世界经济体”发展,发展中国家正在为世界经济复苏和恢复增长发挥越来越重要的作用,世界银行必须通过自身改革来承认这一新的现实。

他指出,发展中国家的投票权超过47%是“具有重要意义的一步”,他还希望未来发展中国家的投票权能与发达国家持平。

## 》观察

### 世行投票权改革折射经济版图变化

世行投票权的改革,是其历史上首次以提高发展中国家代表性和发言权为主要目标的治理结构改革,并迈出实质性步伐,也反映了世界经济版图的变化。

人们看到,此次改革提高了发展中国家在世行的代表性和发言权,使世行治理结构变得更加公平与合理,有助于维护发展中国家的利益,更好地发挥发展

中国家在世行事务中的作用,同时也有助于世行在帮助发展中国家发展经济、减少贫困方面发挥更大作用。

在这次改革中,中国投票权得到提升,这既反映了中国不断增长的经济实力,也表明国际社会肯定中国在世行发展、减贫事业中的积极贡献。

新华社记者 齐紫剑



## 流动人口倒挂村 北京试点封闭管理

北京警方4月25日在大兴区老三余村召开现场会,试点推行城乡结合部的流动人口“倒挂”村的封闭管理模式。

北京市公安局大兴分局副局长左宝栓告诉记者,所谓“倒挂”是指流动人口数量超过常住人口数量。目前,大兴区有92个自然村出现“倒挂”情况,以老三余村为例,该村常住人口660人,而流动人口数量达到6000人左右。

警方在工作中发现,这些村庄出现警情高发,环境和治安秩序差等情况,已经形成治安工作的瓶颈。

按照封闭式的管理模式,警方联合政府部门为这些村落建围墙、安街门、设岗亭,并封闭一些不常用的路口,对村内的人员和车辆实行持证出入的措施,将原本开放的自然村经过人为科学合理改造,上升为封闭式的社区管理模式。

4月25日,大兴区举行了千人专职巡逻队社会巡逻防控启动仪式。第一批250名专职巡逻队员已完成岗前培训并分配到派出所开展工作。今后,这批专职巡逻队员,将参与警方的社会巡逻防控。

据《新京报》

## 王家岭矿难 最后一具遗体找到

新华社太原4月26日电(记者晏国政 叶健)记者26日上午从华晋焦煤公司王家岭煤矿透水事故抢险指挥部了解到,最后一名被困工人遗体已被找到,事故抢险救援工作结束。至此,此次事故共造成38名工人遇难。

3月28日13时40分左右,华晋焦煤公司王家岭煤矿发生一起特别重大透水事故,造成153人被困。经全力抢险,115人获救。目前,国务院调查组正在对事故进行调查。

## 每月出400元 小学老师雇人上课

在山东省苍山县磨山镇赤土门小学,全部9名教职工中有5名老师竟花钱雇人给孩子上课,自己则只是偶尔去学校看看。

接到学生家长反映后,4月26日上午,记者赶到苍山赤土门村,赤土门小学在赤土门村西部。该小学的周元展校长向记者介绍了他们学校的师资情况,目前该校总共有9名教职工,5个班级136名学生,去年刚被镇上评为先进单位,教学质量在全镇小学中还不错。

提起有老师自己不教课,找人来代替这事,周校长说“这种情况确实存在”,有5名在职老师找了代课老师来帮忙教课。

据介绍,这5名老师之所以选择花400元钱雇人来帮自己教课,都是因为家住县城,离学校比较远。其中赵老师和朱老师都已50多岁,且体弱多病,又不能耽误孩子学业,学校本来就缺老师,请假又不现实,无奈之下才请人帮自己教课。其他3名都是30多岁的年轻老师。

26日,记者联系上了找人代课老师中的唐老师。唐老师说,去年刚贷款在县城买了房子,媳妇又在下面乡镇工作。原来他一直骑摩托车去上班,每个月油钱就要二三百块钱。孩子去年上学了,家里老人又都是农村的,没精力帮忙照看孩子,无奈之下他才在年后找人替自己教课。

苍山县教育局人事科的工作人员介绍,雇人教课是绝对不允许的,若有此种情况,会坚决查处。

据《齐鲁晚报》

## 筑梦

4月25日,路过广东佛山市季华六路九鼎国际建筑工地的市民会发现,在建的楼宇表面被一幅幅建筑工人的头像覆盖,而在工地现场,工人师傅们则头戴红色安全帽,端坐于相机镜头前,等待快门按动的一刻。

“本次活动是为了表达我们对农民工劳动的尊重。”活动策划者、艺术家舒勇表示,本次活动的主题是“筑梦”,主角都是来自建筑一线的工人,组织者会为1800余名工人每人拍一张头像照,然后将这些头像放大后挂于工人们所建设的楼宇之上。

记者在现场看到,拍完照后的工人们依次来到画板前,用画笔写下自己未来的“梦想”,而画板上已留下了“玉树加油”、“希望一家平平安安”这些心愿。



## 修改国家赔偿法的决定草案昨审议

# 错拘不超37天可免国家赔偿?

十一届全国人大常委会第十四次会议昨天举行,备受关注的关于修改国家赔偿法的决定草案在本次会议上四审,精神赔偿能否纳入国家赔偿、侦查机关是否可以享有长达37天的“错拘豁免期”等成为法律界关注的焦点,有律师称,“错拘豁免期”目前很难废除,这会给侦查机关办案造成很大的影响,但建议予以明确而清晰的规定。

## 国家赔偿法修正案 曾三次审议

国家赔偿法已经立法15年,但一直引起较大的争议。自2008年10月,《国家赔偿法》修正草案被首次提交全国人大常委会

进行审议,该法正式启动修法程序,经审议后将提高赔偿标准纳入草案。2009年6月二审后,原国家赔偿前提条件中的“违法”二字被取消,意味着国家赔偿将不再以“违法”为条件,只看结果。在2009年10月第三次审议后,修正案草案昨日进入四审程序。

## 精神赔偿应进入国家赔偿范围

广州的刑事律师唐红炬曾代理过多起国家赔偿案件,一直关注着国家赔偿法的修正,他认为,精神赔偿应该纳入国家赔偿范围。“以前国家赔偿其实只是相当于补偿,当事人有多少直接经济损失才能索赔多少,但是,

由于证据问题,最终获赔数额都很少。但是,实际上,当事人所遭受的还有一些可预期利益的损失和精神损失,既然一般的侵权行为都规定有精神赔偿,为什么国家赔偿不能?”

## 错拘37天是否可以豁免赔偿

据《刑事诉讼法》中规定,公安机关对被拘留的人,认为需要逮捕的,应当在拘留后三日以内,提请人民检察院审查批准,特殊情况下可以延长一日至四日;对于流窜作案、多次作案、结伙作案的重大嫌疑分子,提请审查批准的时间可以延长至30日。按照该条文计算,公安机关在采

取拘留措施后,最长可以获得长达37天的“错拘豁免期”。

广州的钟伟律师认为,该条款容易被滥用,如果把一个公民抓起来,最后案件不成立又把人放了,这么长时间没个合理的说法是不行的。他建议在已有的刑法法和相关的司法解释规定中有一个明确而清晰的表述,即到底有没有豁免期,如果有豁免期多长时间,需要的程序如何,等等。

但也有律师认为,在刑事诉讼方面,只要符合法定条件,公安机关就可以采取强制措施,及时采取强制措施有时也是案情的需要,因此“错拘豁免期”目前很难废除,这会给侦查机关办案造成很大的影响。

据《信息时报》